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Vili. évfolyam 122, szám Maros-Vásárhely, 1905. május 27 szombat.

Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évre . . . 12 kor.
Pél évre .... 6 „
Negyedévre 3 „ —
egy hóra ... ! „ 30

Egyes szám . . 2 fillér
•*

Szerkesztéség telefonja 101. 
Kladóiüvatal telefonja 1111. POIzITiKAÍ A APILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 48-as párt támogatásával 
a „SZÉKELYSÉG ‘ lajk;adó- 

vállalat.

Brf'rkosztöség Főtér 7 sz. 
hová a lap szellőin! részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

&
Kiadóhivatal Főtér 7.

Még nem enged.
Andrássy hazajött és kijelentette, 

hogy a király: nem enged! S erre 
mi mást nem mondhatunk, mint az 
hogy: nem rossz. Keserűség támad 
fel ilyenkor bennünk azért, mert alkot­
mányunknak ily próba kőre tételénél 
látjuk, hogy bizony annak ezer éves 
múltja, alapja, feltétele és biztosítéka: 
a nemzeti suverén akarat az ezer évbe 
beeső 400 év alatt nagyon meglett 
hamisítva.

A törzsszervezet korában a némád 
élet alatt, a nemzeti gyűléseken, Árpád 
idejében Pusztaszeren, Szent István 
alatt a székesfehérvári országgyűlése­
ken, az aranybulla záradékában, a 
vegyes házbeli királyok alatt, a ne- 1

most is foly a küzdelem. E küzdelem 
főhősei: Metternich, Kolonics, 1., II. j 
Lipót, József a kalapos király, Il-ik 
Mátyás, Mária Terézia, Bach és az 
egész kamarilla.

S ezek munkájának komikuma min­
dig az volt, hogy késtek 5 percet és 
eredménye az hogy csináltak egy 
csomó zűr zavart, mely mindig csak a 
nemzetnek adott lökést és öntudatot 
jogai szigorú őrzésére. Egy ily ébresztő 
lökést kaptunk most is nem régen. De 
most ám nem szokásjog, hanem beik­
tatott és szentesített törvényekkel ke­
zünkben kérjük jogainkat. És a király 
nem ismeri el azokat Ausztriáért, mert 
ott látja már 400 év óta biztosítva 
trónját. Pedig az igazság az, In gy az 
a különböző népekből összeharácsolt

akkor a császári koronának is vége 
az ott kifejlődő faji harcok

mesi osztály idejében, mindenütt a 1 tákolmány csak addig él, inig mi véd­
nemzeti akarat jutott erős kifejezésre, , minket beolvasztana magába,
mely előtt a királyoknak meghajolni ; 
kellett. S mig a Habsburgház trónra j v°lna
nem jutott: meg is hajoltak mindig, j mert a római birodalom tanul
pedig oly kifejezett törvényeink állami- j saíf az erőszakos hódításokra nézve. 
Ságunkról nem voltak, mint most, de j a királyunk még sem adja meg

megvolt az átöröklött szokásjog,

Viszonválasz a csuhásnak.
ii.

E-> mi a fizetés ? A lapokban olva-hatni: 
a gépizij bekapta, — a jobb k«zét a 

kerék leszakította, — leesett az Állványról 
és összetörte magát, — 40 munkás eltűnt, 

na ar/áii bedobták a kohóba 1 — Százan 
és bzázan vesztek el — a bányagőz, a bá­
nyarobbanás harminc, munkást tönkretett, 
tiz,»kilencnek föíismerhetetlcnségig össze­
roncsolt testet megtalálták, a többit 
keresik. Itt i=, Amerikában is, mindenütt.

Legtöbbször csak számok beszélnek — 
nevet ritkán lehet hallani. íme a küzdelem. 
Aztán nyugdíj, végkielégítés------ a hátra­
maradottaknak semmi, vagy ha igen, akkor 
annyi, hogy az thenhalás kínja tovább 
tartson. Sőt egy igen érdekes jelenséget 
mordok el, hogy a legtöbb tőketulajdonos, 
a legtöbb gyáros a nős, a gyermekes mun­
kást oly nehezen, oly sok könyörgésre fo­
gadja fel munkára, hogy az embernek min­
den önéizete — igazán a .pocsolyába sil­
ly ed.*

A gépek kivettek az iparos szájából a ke­
nyeret, iparosok sohasem lehetünk, legna­
gyobb ambíciónk csak az, hogy ügyesen 
tudunk jobbra, balra huzni egy csavart s 
igy ezer kalapácsot munkába hozni, s ak­

inek ' jogainkat. Pedig a legalkolmányosabb. \ kor “unkfvezetök vagyunk, - s íme, oh 
- 1 * 1 gyariosag! — —

erősebb volt minden Írott törvénynél. : 
Igaz, hogy a mohácsi vész utáni , 
rendi országgyűlések is erősek voltak,

Node eszembe jut Angolország 
alkotmányosabb Viktória sem akart

^ le£~ i ját fajunkkal, a
ekkor aztán pofozkodunk sa- 

j ju>v ‘«juuajiai, a »pocsolyában“ lent ragadt 
társainkkal.

: engedni, de a miniszterelnök azt j Jól mondottam
de a Habsburgok akkori engedékeny­
ségét csak a török invázió eredmé­
nyezte, mint 67-ben a königrätzi csata.
A Habsburgok trónra léptével megkez­
dődött az alkotmányért folytatott csata 
a király és nemzet között. Miért ? 
Mert már mikor Rudolf osztrák gróf 
magyar király lett, cseh Ottokár ideje- j 
ben, a szláv elem hatalmas volt. A I 
Habsburgok pedig kiterjedt birtokokat I 
bírtak a mostani Ausztriában már akkor » 
8 hatalmukat úgy akarták biztosítani, 
hogy felvették családi programúinkba 
a magyarok segítségével előbb az 
ausztriai kis fejedelemségek meghódí­
tását s azután ezekkel egyesíteni Ma 
gyarországot egy császáii korona alatt. 
Az előbbi sikerült, az utóbbiért még

mondta: „De felség, én vagyok 
nemzeti“ Az igaz, hogy ott nem 
volt páritas és osztrák korona is, de

megelőző cikkemben,

hatunk. 
Törvény kell, a mely meghatározza a

a ' hogy a társadalom magasabb rétegeiből
j első sorban a műveltség hiánya zár el és
j ennek az oka nem bennünk rejlik, mert

i„i ,, , . .. . I minket a munka elfoglal, mi nem tauul-ezzel szemben van nálunk kifejezett j
törvény és egységes nemzet külön
koronával. j munkaidőt, munkasztinetet, sőt óhajtandó,

8 hogy a király „nem enged“ az j hogy a munkások nevelése is arra alkal- 
csak családi tradíció. Do törvényeink, i maa *örvé-y ábal biztosíttassák, hogy le-
alkotmányunk szerint helyesebb az, i hXges, legye”1
í,,,-,.,. Nem beszélek tőke elosztásáról, rombolás*hogy. meg nem enged, mert utoljára ;. , ? , ,, j lói, — nem akarok az ügyészség kezébe
1« engednie kell. A keserűség mellett • kerülni, — már egy párszor megszalasztott 
tehát van reményünk, erős bizodalmuk ■ a rendőrség engem is imitt-amott, de csak 
és kitartásunk is, hogy ha még nem, j annyit mondok főtisztelendő ur, hogy ösz- 
majd igen, mert mi vagyunk a nemzet i 6zea kihágásaink, elkeseredésünk virágai s 
és az ur itt már ezer év óta. í ennek ia gyümölcsét mi esszük, a levét mi

Bizalmunk tehát az ősi erényben. - Nincs az országházbau szavunk, pártunk
(—) — mert nincs választói jogunk,

• Legnevetségesebb széles e világon az a 
fölfogás, hogy a választói jogosultságot

LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA
A)AROS~VÁ5Á^HELV?, (a röréRsH a 5zsa»bsn,) £ lap kiapqjüVatala.
Legelegánsabb kivitelű eljegyzési értesítések és esküvői rr>egí>ivóKfél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

.— = 1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona. =    
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censushoz és szellemi képzettséghez fűzik! 
Hát, kérem, csuk a tőkéseknek és a mü­
veiteknek van-e érdekük és kötelezett sé 
gilk igy például Szép Magyarországon is??

Én úgy tudom, hogy érdekeink és köte­
lezettségeink vannak nekünk munkásoknak 
is, tehát érdekeink, terhes dolgaink meg­
vitatására igenis jogosultak csakis mi lehe­
tünk s nem olyanok, kik idegenkednek tő­
lünk, tehát idegeneknek tekintendők.

Beszél főtisztelendő ur keresztény szo- 
cialismusról és beszól arról is, hogy a tár­
sadalmi, tehát igy a munkás bajoknak 
ethikni része is van : tehát én felkérem a 
,a béke és szeretet“ jég) ében (a melyet 
Válaszában hangoztatott s a mely jegyben 
engem úgy megdorongolt, megagyabugyált, 
nem baj, harcedzett vagyok, többet is adott 
a rendőrség) — igen, hogy magyarázza 
meg nekem úgy nagyjában a keresztény 
szociális elteket és mulasson rá arra az 
ethikai részére a társadalmi bajoknak, ha­
csak nem az az, a mit én ismerek — a 
tőkés kapzsisága, stb. tehát a felsőbb réte­
gekben van a hiba és nem alant, nálunk a 
„pocsolyában.“ Mutasson rá! Azonban meg 
is kell ám magyarázni.

Ugy-e, hogy ez úttal nem „szemteleake- 
dett“ a

Szocidlista.
(Vége.)

Szászrégeni levél.
Tekintetes szeikesztő ur\

Igazán mondom, hogy büszke vagyok a 
szászrégeni pátriámra Kezd ez a város 
erősen haladni, ügy rohan mint a forgó­
szél : egy bizonyos körben, hogy a mozgása 
is meg legyen, meg a nagy arán) u haladás 
se ártson meg az egészségének.

Az ám ! Nem tréfa dolog. A városi kom- 
munitás fölkínálj, a poigáiok legrejtettebb 
vágyait és embrióban levő óhajtásait is, és 
mintegy varázsütésre teljesül minden, ami 
eddig képtelenségnek látszott.

Most hallom, hogy a polgármester ur in­
dítván) ára deputáció készül Budapestre 
szeretett képviselőnk, br. Podmanieky Fri­
gyeshez, hogy alázatosan fölkérje őt a sza­
badelvű pártból való kilépésre... Megválto­
zott a politikai konstelláció. Csávolszki La­
jos elveire esküszik ma már minden szász­
régeni au'ochton s szemükben igazi poli­
tikai tényezővé kezd kinőni Lengyel Zol­
tán. Sikert kívánunk a deputáció útjához! 
A magunk részéről föltesszük Podmanicky- 
r,.l, hogy hosszú politikai pályáján belát­
hatta a szabadelvű p'irt baklövéseit, a nem 
Várja meg hogy ő mint pártelnök egyszerre 
csak párt nélkül marad.

Az egyiptomi álmoskönyvben is benne 
van hogy „Királyi tanácsosnak lenni jó do 
log, 7, 21. 45.*

Ez a kellemes, és mindenek fölött való 
jó dolog kerülgeti a mi közszeretetben álló 
polgármesterünket is, aki hosszú évek be 
haté tanulmányozása után rájött arra a 
fontos fölfedezésére, hogy a Göthe hires 
mondása, a „Me.hr L cht !* Szá -r-genr»

vonatkozik. Éppen ezért minden energiá­
ját kifejtve, folytonosan azon munkálkodik, 
hogy miként lehetne a városi villanyvilágí­
tás kérdését közmegelégedésre uyólbetitni 
Három óv óta hever két ajánlat az irattár 
ban; a polgármester ur "egész ambícióval 
sürgeti ennek a megfeneklett ügynek dű­
lőre j ni tatását.

Remélhetőleg pár évtized múlva ed afej­
lődik a dolog, hogy az előmunkálatok 
alapján beszélhetünk az esetleges kivitel 
módozatairól.

Nos igen I Ez a köztéren, köziigyekben 
kifejtett tevékenysége polgármesterünknek 
nem maradt észrevétlenül felsőbb helyen 
sem. llgy hallatodig, hogy Tisza István ad­
dig nem távozik helyéről, mig ezt a vissza­
vonhatatlanul utolsó királyi kitüntetést o;z- 
közli. (Quod Dons avertat! Hisz akkor ad 
graecas calendar nyulhatik a válság!)

Legújabban azt beszéli a fáma, hogy a 
polgármester ur a városunkban elharapód­
zott nagymérvű tüdő vész egyedüli okának 
a rossz ivóvizet tartja. Erre a felfedezésre 
is hosszas tanulmányozás után jött. Mo-t 
tehát tüzön-vizen keresztül akarja hajtani a 
városi vízvezeték ügyét, igy óhajtván meg­
menteni a várost attól, hogy egy évszázad 
alatt a területe egy nagy temetővé vál­
tozzék.

Mindennek van határa, csak a humániz- 
mus határtalan. Ha a po gármester ur lelke 
eddig egy koporsó volt, most ebből a ko­
porsóból kitörnek az eszmvk és eget 
kérnek.

Nagy megelégedéssel referálhatok arról 
is, hogy Szászregen ágostai evangélikus al­
gimnáziumának tantestülete Schiller Fri­
gyes halálának századik évfordulóját fénye­
sen megünnepelte.

Simlis simili 1.. A Schiller lánglelke, láng- i 
lelkének szelleme áthatotta a magyar köl- ’ 
tők müveinek ha áfától teljesen szűz pro- I 
fesszori lelkeket, és ünnepeltek ezek a de- 1 
rék urak. És fölmutatták növendékeik előtt 
a german nagyság poéta kolosszusát aki 
mellett Petőfi, Arany, Vörösmarti meg a 
többi csak afféle kismiskák.

Aztán mondja meg valaki, hogy a mi de- ! 
rék szászáink nem elég hazafiasak ! Mikor j 
most is bizonyára hangoztatták hrzafiságu- j 
kát. Hogy véletlenül talán a nagy Germá- j 
nia iránti hűségben rejlik ez a hazafiság, • 
hát érdemes ezért szót vesztegetni ? Meg­
teszik ők a magyar haza iránti kötelessé­
güket is évenkint egyszer, mikor t. i. nia- 
g)ar trikolórt tűznek ki a gimnázium tete­
jébe és ünnepük — áprilist.

Szerkesztő urnák kész szolgája:

§.

S E K.
Maros-Vásárhely, 1905, május 20.

— Névmagyarosítás Emmer Mór- 
állatorvos, valamint k!skoru gyerekei: Ilona,
El'a és László Elekesre magyarosították 
revüket.

- Világ utazó városunkban.
Pár nap óta városunkban időzik Frank Kál­
mán kereskedelmi tengerész, ki világkörlili 
utón van még 1903. május 2-ától. A kitű­
zött cél 40 hé alatt beutazni a világot. 
Franknak még teljes 15 hava vau hálm s 
útja most Ausztráliába vezet. Útjában na­
gyobb -árosukban felolvasásokat tart úti 
élményeiről. így városunkban is tegnap 
és ma délután tar'ott két felolvasást az ev. 
ref. leányiskola helyiségében. Frank ha a 
még hátralevő 15 hóin- utazik, megnyeri a 
kitűzött 30,000 korona dijat. Érdekes, 
hogy e körütra 8-an indullak ol, de ebből 
4 útközben elhalt, 3 pedig visszatért s igy 
csak egyedül Frank Kálmán maradt a ki­
tűzött cél mellett.

Közteher menteeitéei alop.
Somosd község is hozzájárult a közt »her- 
mentesítési alap létesítéséhez, moly idővel 
teljesen felszabadítja a községet az adók 
alól. Ez alapra a korcsmái jövedelmek 
30% át és egyóbb felesleg két fordítanak, 
melyekről az alapító oklevelet már kiállítot­
ták. A község e ténye mindenesetre dicsé­
rendő, mert az eredményt megmutatják a 
szász községek, hol ezen alap rég létositvo 
van.

Eltörölt vásár. A vásárosoknak 
ezúton is tudomására hozzuk, hogy a sár- 
pataki áldozó csihörtöki vásárt a miniszter 
eltörölte.

— Faipari szövetkezet Szász, 
régenben Szászrégenben 270 iizlet- 

j részszel faipari szövetkezet alakult s köze- 
! 1<?bb már megkezdi működését. Célja a 
i szászrégeni hires kádáráru tömeggyártása 
I és forgalomba hozása. E célból most már 
I kézből veszik az iparukhoz való fa- 
: au) agot, mert lesz pénzük és köziuüheiyt 
I alakítanak.
i * gyógynövény termesztés 
; jóvedelmezösége. A fejéregyházi 
i állami birtokkezelőseg két holdas kísérleti 

telepet rendezett be, melyen kilenc fajta 
63dg)növényt termeszt. A múlt évi termés­
eredményt egyes fajtáknál a száraz idő­
járás kedvezőbbé, másoknál kedvezőtlenebbé 
tette. A zsálya egy holdra átszámítva 609 
K-n-»k megfelelő jövedelmet hozott, a kerti 
csombor 150, a ntajorána 658, a római 
székfü 546 a fodormenta 931. a borsos­
menta 836, a dalmát rovarpor 1428, a 
festőmályva 443 a maszlages redőszirom 
836 koronát. E ki-őrleti eredményekből 
megállapítható, hogy gyógynövények nagy 
jövedelemmel termeszthetők és hogy a 
gazdaközönség nagyon is jói teszi, ha az 
eddiginél nagyobb figyelmet fordít e rend­
kívül jövedelmező termelési ágazatra. 
Persze csak megfelelő viszonyok között és 
a kellő szakismeretek birtokában érhetők 
el e következő eredmények, még pedig a 
legfőképpen akkor, ha egy vidéken több 
gazda vállalkozik a gyógyfű vek termesz­
tésére, mert az ily tömegesen termelő 
vidéket a gyégyfükereskedők is szívesen 
fölkeresik.

- Mamutfog Erdélyben. Sepsi- 
Szentgyörgyörgyről Írják: A sepsiszent­
györgyi Olt bid és ezzel kapcsolatos ut------  irw■ I n — n , !   • - - ■ “ “ v-I

La vaozí és nyárt újdonságok
—r"af«T! * ‘TÜ' ..rr‘e,mél' 4.1.1», batttít, „b

h ü l ö n l e a n H ó n h „ . - —>  -> »uiui»» e»w. -geh n a g választékban k a phat ó k

(Papp palota) (163.)

— v ' nagy választékban kap
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Maroa-Vásárhely, 1905. május 27 szombat. Székely» ég. 3-ík oldal.

építős helyén már több érdekes régiséget i 
találtak. Ezek között kiválóan érdekes egy j 
hatalmas mamut fog, melyet a jobb parii 
alapgödörből mintegy nAgyméter mélység­
ből a vizszin alól kotortak ki tegnap a ka­
vicsos talaj megoldása közben. A mamut­
fog 6‘5 kg. súlyú, egész hossza 36 cm. A 
fogkorona hossza 19 cm., szélessége 10 
cm. A talált mamutzápfog igen szépen fej­
lődött, ép és nagyságra néze is tekintélyes 
példány, a mennyiben 17 foglemezből áll. 
Az építés alkalmával a föld mélyéből még 
többnemli őskori lelet került napfényre.

— Táncestély. A helyi épitőmunká- 
sok szombaton, f. hó 27-én a „Sörkert* 
helyiségében táncestólyt rendeznek.

— Katona zene. A .Korona* kert- 
helyiségében holnap szombaton a helyi 
64-ik gyalogezred zenekara hangversenyez, 
mely alkalommal előadatik Z.oror világhírű 
„Reservist» álma* cimti dalműve egész ter­
jedelmében. 1—2. (172.)

— Legolcsóbb és legjobb böp 
a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatk 
a főtér 24. szám alatt, a nagymészárs-éó 
mellett és a Baruch-bázheli megyesfal viha 
Egy pohár 6 kr 137.

— Kerestetik több varróleány, 
kik teljesen jártasok a női ruhák varrásá­
ban Krausz Ferenc főtér 5. sz. a. levő női 
divattermébe. 3—4 (171.)

— Eladó egy fedeles kocsi s egy 
kivágott sárga szekér. Cím : Arany Jáuos- 
utca 15. 5—6. (166.)

— Egy tanuló felvétetik. Hajdú. 
Sándor fényképészeti és festészeti műtermé­
ben. Főtér 9 sz. (6—0) (156.)

— Ha e jó bor? Hol? Hát Hoff­
man Károly bemérésében, hol a tavalyi 
szüret legjobb rizling borát ma ütötték 
csapra. A ki nem hiszi, az kostolja meg. 
Az bizonyos, hogy nem bánja meg és foly­
tatását kívánja,

TELEFON JELENTES.
Budapest, d, u. I őrs.

Országgyűlés.

A Házban ma kevés képviselő volt 
jelen. A koimány távoltétével tün­
tetett.

Justk elnök 3/4ll órakor nyitotta 
meg az ülést és a jegyzőkönyv felol­
vasása s az elnöki jelentések után Kdl­
noky a mentelmi bizottság elnöke tette 
meg jelentését.

Ezután Kubik kérdezte meg az El­
nököt, hogy van-e tudomása arról, hogy 
Tisza a Ház utasítása szerint 24 óra 
alatt beadta volna a Keglevich-féle 
iratokat ? Az elnök megjegyezte, hogy 
a jegyzőkönyv esak ma lett hitelesítve, 
tehát csak ezután kézbesítik Tiszának 
a Ház határozatát s c kézbesítéstől 
számított 24 óra alatt kell benyújtania 
neki az iratokat. Ezután Kdlnoky foly­
tatta jelentését mire 10 perc szünet 
köveikezett. Szünet utánismét Kdlnoky 
beszélt, az ülés folyik.

Ki lesz a miniszterelnök?
Hir szerint Khueu Héderváry vállal 

kabinetet hivatalnok minisztériummal, 
mert mást senkit Sitit kap a kabinet.

A szabadelvüpárt magatartása.

A Kimen miniszterelnökségével felmerült 
kombinációk kapcsán a szabadelvüpárt 
is megmozdult. Ugyanis a 16 os, kigon­
doló bizottság a tegnap este 10 órakor 
Tisza elnöklete alatt ülést tartott, me­
lyen a jelen és jövendő polirikai hely­
zettel foglalkoztak. A Kkuen kombiná­
ciókra nézve a párt kimondta, hogy 
Khuen nem lehet miniszterelnök, 
mert a párt tagja és a párt nem en­
gedi, hogy tagjaiból alakíttassák hiva­
talnok minisztérium. De ha ilyen lenne, 
tiltakozik ellene, mivel alkotmány 
ellenes és az ilyen minisztériumot a 
párt, legyen az Khuennet is az élén, 
nem aceeptálja, törvényesnek el nem 
ismeri és csak a legszükségesebb ál­
lami szükségleteket szavazza meg neki. 
A párt e magatartása nagy megelége­
dést keltett.

Vezérlőbizotisági ülés.

A vezérlőbizottság ina d. u. 4 óra­
kor tart ülést, melyen Andrássy rész­
letesen fog referálni bécsi útjáról s 
foglalkozni fognak a vámtarifával, a 
Khuen kormánnyal és Tisza vád 
alá helyezésével annjiban, hogy ellene 
és mellette is vannak.

Kossuth indítványa Bécsben.

Kossuth az autonom vámtarifára tett 
képviselőházi indítványa Bécsben óri­
ási konsternációt és ijedséget keltett, 
mert megakasztotta a külügyminisztéri­
umot, mivel ha az osztrák kereskedelmi 
megbízottak tárgyalni akarnak most 
valamely ktilálammal, Kossuth indítvá­
nya miatt lehetetlen.

Call a császárnál.

Call, az osztrák miniszterelnököt a 
császár ma fogadta először a miniszter 
betegsége után kihallgatáson, mely ki­
hallgatás a magyar válsággal van kap­
csolatban,

Vaszary jubileuma.

Ma van 50 éve, hogy Vaszary Ko­
los bíboros hercegprímást pappá szen­
telték, mely alkalomból úgy a király, 
mint a pápa üdvözölték.

Harctér.

Londoni távirat szerint az a hir, 
hogy a japánokat Formosa mellett meg­
verték volna, nincs megerősítve még.

Az oroszok hir szerint a Nagasaki 
japán kikötőt bombázzák. Liuevics tá­
bornok jelenti, hogy a japán déli sere­
get az oroszok megverték és állásaik­
ból kimozdították.

» $ Ó - • f

MEGNYÍLOTT
a volt Letzíer-féle kertíjelyiség
Kossuth bajos-utca 19. §zám.

A városban egyedül álló legkellemesebb 
kcrthelyiség, rapontafrissen csapolt kőbányai 
sör, legkitűnőbb asztali, valamint különleges­
ségi borok. Kitűnő konyha, tiszta kiszolgálás. 
Minden szombaton és vasárnap 
katona zene kellemetlen idő esetén is az 

óriási pavillonban.
Rendelésre flecken és társas vacsoráknak 
külön helyiség áll a kertben a n ó. közönség

~ — rendelkezésére. —...... .....—
Abonensek ebéd és vacsorára, valalamint 
házon kívüli elhordásra elfogadtatnak. A 

: n. é. közönség szives pártfogását és támo­
gatását kéri

tisztelettől.
Auspitz Samu

1 — 0. (172.) vendéglős.

gmUi
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

közönséget, hogy helyben a Széchenyi 
tér 33. sz. a. a volt Kiss György-féle 
helyiségében egy a t. közönség kívá­
nalmainak megfelelő

mészáros és hentes üzletet
nyitottam.

Mint a helybeli 22. gy. e. és a 9. 
h. e. husszállitója azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy mindig kiváló jó 
minőségű I. osztályú húst vághatok.

Üzletemben naponta friss és a leg­
jobb minőségit felvágott kapható.

Az irányomban eddig tanúsított jó­
indulatot kérve, igyekezni fogok to­
vábbra is a t. közönséget a lehető leg­
jobban kielégíteni.

Teljes tisztelettel 
Bányai Sándor 
honvédségi husszállitó.

(165.) 3-0.

RÉTHY JÁNOS
friss és füstölt hús üzletében 
Kossuth Lajos (Nagy.-Szt Király ) utca
a mai naptól kezdve a szalonna és zsir- 

árak a következők:
Első minőségű olvasztott disznó zsir Irt kr.

1 klg. . . . . — 80
Füstölt és paprikás szalonna 1 kg. — 76 
Fehér vastag „ 1 „ — 76
C ászár hús (Kaiser fleisch) 1 „ 1 —
Pácolt sonka drbja 2 kg.-tól 8 kg.-ig — 90

„ füstölt nyelv . . . 1 —
Továbbá ajánlom többféle füstölt hús és 
kolbásznomliimet és naponta friss hideg fel­
vágottamat, úgyszintén naponta friss marha, 
borjú-, sertés- és bárány húst nrpi árban. 
Az eddig hirdetett saját hizlalása vastag 
zsírnak való, még esak 10—12 napig kapható. 

Tisztelettel
Viszont elárusítók nagy árkedvezmény­

ben részesülnek.
RÉTHY JÁNOS,

(161)

JbÜX
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4-16 oida . Maros-Vásárhely, 1905. május 27-én.

Egy betegnek való
toló-szék eladó.

Értekezhetni lehotApaffy-tér 3. szám. 
(181.)

Fodor* testvérek

László György
e’ismert régi jóh im évii vendéglőjét 
Iskola utca 6. szám alá, a régi 
„Tag'-ba helyette át, s azt, a modern 
igényeknek mindenekben megfelelően ren­
dezte be. — =—    —:—:
Főtérről bejárat a mészárosok udvarán. 
Naponta friss Kőbányai Dreher sör. 

A Illetőségről bester, itt kitűnő 
minőségű borok. 

ízletes viliásregyeli.

kárpitosok és díszítők Maros-Vásárhelyt.
Ajánlkoznak salon garnitúrák behúzására 
és modern átalakítására. Drapériák legdiva­
tosabb elhelyezésére. Üuiuüködő ős egyszerit f —
ablakfüggönyök, rugganyos és egyszerű Pontos és tiszta kiszolgálás, 
matracok készítésére. Bútorok ki- és be- j Uzsonnára többfele hideg étkek.
csomagolására, azoknak a lakásban! Ízléses , , , . ............ ... «-bed, vacsora étlap szerint. Rendes abo-elbelyezesere, bolti és kávéházi napvidok . ... ,

-A/-. készítésére. r reKge1'' ebéd VaCSOrál1'
Tekintettel arra, miszerint a cég egyik bel- Minden szombaton kcltonazen?. 
tagja Budapesten a Bamberger-féle első Csütörtököt) é$ Vasárnap cigányzene, 
kárpitos és disitő üzletben nyert kiképez- i 
tetőst s később mint segéd Becsben, Stutt- ;
gartban, Berlinben, Münchenben és több 
kültöldi nagy városban szerezte tapasztalatait 
és fejlesztette ízlését, arra nyújt reményt, 
hogy a n. ó. közönség azon része, kik 
lakásukat ízlésesen és modernül akarják 
berendezve látni, nem mulasztják el e 

céghez fordulni.
Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

ltiU. Billiárd speeialisták. (5 — 0.)

llendelósre flekken és társas vacsora. 
Fásitott árnyas kér:helyiség és 
—— fedett pavilion. '

Régi jó hírnevére hivatkozva, a n. é. 
közönség eddigi szives pártfogását kéri

(159.) László György.

Grünwald M.
ÉPÜLET- és MŰ-BÁDOGOS
Maros-Vásárhelyt, Kossuth Lajos u. 2. sz.

í Tisztelettel értesítem a u. ó. közönséget,hogy

BÁDOGOS MŰHELYEMET
Kossuth Lajos utca 2. szám alá helyez­
tem át, ahol raktáron tartok mindennemű 
bádogárut uagykószletben, továbbá elválla­
lok minden e szakba vágó munkákat, úgy­
mint: fedélfedest. csatornázást stb. Különös 
gondot fordítok fedél- és csatornafestósre 
s csak a kétszer égetett kenőét (firnist) 
használom. — Javítások jutányosán és pon­
tosan eszközöltetnek. Magam a n. é. kö­
zönség b. pártfogásába ajánlva, maradok 

tisztelettel

GRÜNWALD M.
8—10. BÁDOGOS. 148.

=------
Építők és építtetők figyelmébe! Qy

Föveny és kavics szállítás. *
Vau szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives ügyeimét felhívni a városi nagyerdő 
és trébely között levő, ujonan megnyitott 
löldtelepitésemre, honnan kitűnő vakolni 
és rakni való fövényét ajánlhatok, bár­
hová a varos belterületére szállítom sze- 

keienkiut 1 kor. 20 filléréit
Nagyobb szállításnak

: megfelelő árengedmény.
Szállítás nélkül helyben a telepen a 

föveny köLmeterenkint: vkét szekérnyP
ára 1 korona.

Ezeken kívül ajánlok ugyanonnan kitűnő 
mii.ősegu beton kövei is mindennemű 
kőburkolatokhoz kiválóan alkalmas po­
ron dot, uit-iy szűkei lökkel megvizsganai- 
van, legkitűnőbb minőségűnek leit elismerve.

Sürgős esetben a sajai uilvaiomon levő 
raktáromból is azonnal szolgálhatok po­
ron dot, lóvenyet es kavicsot kisebb meny- 
nyiségben is, mérsékelten eme.t arakban.

Az uj kaszárnya és u gymnázium ezen 
fövenyből épült.

A nagyérdemű közönség szives megke­
resését kérve maradok kivaló tisztelettel

Öv
Mátyás Sándor.

Bethlen tiabor-utca 26 szám. (16g

Sütöde és lisztraktár
Maros vásárhelyen Szócbenyi-íér 02 szám 
alatt modernül berendezett sütödémben és 
lisz.traktáromban a legjHiányosabban kao- 
batók mindennemű FRISS VAJAS, 
CUKROS és más SÜTEMÉNYEK.

Hlföldí házi kenyér,
2Vu és 5 kilós nagyságban

házhoz szállítva.
mindennemű liszt, hüvelyes és egyéb véle­
mény' k, paszuíy, dió, kásán; nmek, török- 
búza us lorokbuzaiiszt, külön szitált tiszta 

GVvu búzaliszt, korpa,

Törvényileg előirt teljes fokú

szőlő permetező kékkő,
továbbá (iáspár-féle ojtó viasz és 

kötöző háncs legolcsóbb árban

Petrás G. utódai
VASVÁRI és HALASZ

fűszer és csemege üzletében kapható.
Fehér és vörös asztali borok,

naponta friss jégbehütött palackozott 
kőbányai sör. (lói)

A Kosuth Lajos-utca 29. 
számú lakásomon

szőrme ruha nyaralását
Lisztnemiiim vízimalmon őröltek. és javitását elvállal°™

(139.)

<-íw
Telefon 195. sz. Telefon 195. sz.

Napoma délután kenyérsütés.
11 S Z i A KEZELÉS, teljesen SZAK­

KÉPZETT munkásokkal.

Kitűnő rozskenyér.
f ehér kenj ér es tiszta búzalisztből sült 

barna keuyer.
AZ ÁKAK TEKINTETÉBEN 

bármely hely i liszt es sütöde üzlettel \ 
versenyezek. — - — 

Szives pártfogást kér, I
Heisikovits R.

Tisztelettel
Hflosoni János

bellő szűcs.

Van szerencsém a t. építész urak b. figyel- • 
mébe ajánlani, hogy

ct mész éivuk ti következőleg 
leszáüitlattak:

Építész mész 10 mm. vételnél mm.-kent | 

1 frt 25 kr, nagyobb mennyiségnél meg­
felelő engedmény, raktárunknál Felsővasut- ' 
utca 16. sz. a. átvéve. — Továbbá kiiiinő ■ 
minőségű 2—3 hetes, megállapodott oltott 
mész 5 köbmtr. rendelésnél köbméterenk'nt 
6 frt, 10 köbméter megrendelésiü l 5 írt 75 kr 

építő helyre szállítva.
További b. pártfogásukat kérve tisztelettel

ADOLF.,EMMER
14o.

UJ Raktár UJ

Szenszky Miklós és T.-sa
Kerektó-utca 15. Telefon 59

_ anija a u. é. közönség szives figyelmébe
élesdi rt)é$z, beocsiiji cenjetyf, 

építési fedaoyagofs és
tűzifa nagyraktárát.

Elesdi mész mmként 1 irt. 25 kr. 
” °lt°tt mész köbméterenként 5 frt. 75 kr. 

10 köbméter rendesnél 5 frt. 50 kr. 
az építési helyre szállítva.

(140.)

Friss töltésű elöpataki, bor­
széki, Maliid és kászoni viz

kapható
1 literes üvegben

(üveg nélkül) 26 fillér.
Petri Zsiflmond és társánál

58—0. (162.)

Nyomatott Adi Á>pád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt

Védekezzünk moly kár ellen.
Hol?

ifi. Csiszár j^dáin szil es mester 
megóvó biztosi tó és javító Üzletében 

Ko<$<$utb üajo^-utca 58 pa­
llói szintén vad bőrök, mint farkas, 
róka, hiuz, vaddisznó, medve stb. ki­

dolgoztatnak és földiszittetnek.
teljes tisztelettel

(150.) Csiszár Ádám.


